

Показания двух сдавшихся в плен лейтенантов из 18-го артполка

Отдел Ic 126-й пд Дивизионный КП 21.6.1942

20.6 северо-западнее Бол.Замошья в плен сдались два лейтенанта из 18-го артполка 2-й ударной армии, которые сообщили:

Численность артполка ранее составляла 1200 человек. 16.6 300 человек было переведено в пехоту. Вооружение: 9 батарей и 18 орудий. С едой, по словам перебежчиков, очень плохо, ежедневно 3-4 человека умирают от голода. Офицерам ежедневно выдают по 40-50 гр хлеба и 200 гр конины, а личному составу – только по 100-150 гр конины. Снарядов больше нет, орудия частично разобраны и погружены на вагонетки полевой железной дороги, чтобы в случае прорыва кольца их можно было вывезти на Мясной Бор.

По словам лейтенантов, в котле находится три полностью небоеспособных армии, общей численностью 20000-30000 человек. Часть сил 52-й и 59-й армий была выведена из котла. В окружении еще остаются: 442-й армейский артполк, 939-й и 393-й гаубичные артполки, 327-я, 382-я, 305-я сд, 19-я гсд, 53-я отдельная сбр, 191-я и 46-я сд.

Кроме них, в котле остаются еще и другие подразделения, о которых перебежчики не имеют информации. Настроения у войск в котле очень плохие. Некоторые высшие офицеры на самолетах уже вылетели из котла. Боеспособность окруженных сил офицеры оценивают как низкую. Патронов для стрелкового вооружения пока достаточно. В последнее время с воздуха было сброшено 80000 винтовочных патронов и 6000 пистолетных патронов, однако артиллерийских снарядов нет. Также не хватает горючего для машин. Остались ли еще в котле танковые подразделения – перебежчики не знают.

Подписано: начальник оперативного отдела 126-й пд